[bookmark: _GoBack]Beste bewoner,
 
Zoals jullie wellicht weten zijn wij als werkgroep volop bezig om ervoor te zorgen dat het buitengebied van Valkenswaard de beschikking krijgt over een supersnel glasvezelnetwerk. Daarmee zijn ook de bewoners van het buitengebied straks klaar voor de toekomst. Met de komst van een dergelijk netwerk zullen o.a. de leefbaarheid, veiligheid en het vestigingsklimaat van ons mooie buitengebied aanzienlijk worden vergroot. 

Glasvezel Buitenaf is in een vergevorderd stadium met de gemeente Valkenswaard om overeenstemming te bereiken over de aanleg van het glasvezelnetwerk. Wij hebben er alle vertrouwen in dat de promotiecampagne medio oktober kan starten.
 
Afgelopen dinsdagavond hebben we kennisgemaakt met het lokale Glasvezel Buitenaf-team dat het Valkenswaard project gaat opzetten en begeleiden. We hebben de avond pragmatisch ingevuld en ervaringen gedeeld met het oog op de te voeren glasvezelcampagne in Valkenswaard. 
 
Glasvezel Buitenaf is gestart met de voorbereidingen voor deze campagne. 50% van de aan te sluiten adressen in het buitengebied moet immers JA zeggen om de daadwerkelijke uitrol van het netwerk te kunnen realiseren. Deze voorbereidingen houden in dat Glasvezel Buitenaf een draaiboek hanteert met een aantal stappen die gedurende de campagne aan bod gaan komen. 

Voor de komende 6 weken (dus tot het moment van de start van de campagne, het moment van waaraf de buitengebied bewoners van Valkenswaard zich kunnen aanmelden voor een glasvezel abonnement) is de aandacht vooral gericht op het mobiliseren van een netwerk van lokale ambassadeurs die met ons deze campagne succesvol uit gaan voeren.
 
Jullie hebben ons al telefonisch of via email laten weten geïnteresseerd te zijn in het glasvezel-netwerk en daarom willen wij jullie van harte uitnodigen voor een 1e bijeenkomst om kennis te maken met Glasvezel Buitenaf. Zij zullen een presentatie verzorgen over wat Glasvezel Buitenaf is, wat het aanbod is en hoe zij daar invulling aan geven. Het belangrijkste op deze avond is echter de rol van de ambassadeur en de wijze waarop wij elkaar kunnen ondersteunen in een succesvolle campagne. 
                
Datum:		maandag 17 september 2018, aanvang 20.30 uur
Ontvangst: 	vanaf 20.15 uur met koffie en thee
Locatie:	De Stenen brug, Hoeve ijs, Luikerweg 134, Valkenswaard
 
Hoewel deze bijeenkomst niet bedoeld is als informatieavond naar de bewoners, maar zich met name richt op het mobiliseren van een netwerk van lokale ambassadeurs, is iedereen welkom om die zich in wil zetten om dit project tot een succes te maken! Dus ken je iemand die geïnteresseerd is om hier een steentje in bij te dragen, neem deze dan vooral mee!

Eindelijk is het dan zover. Het gaat gebeuren! Wij zijn super enthousiast en willen jullie graag zien en spreken op 17 september a.s. Tot dan!!
 
Met vriendelijke groet,
Werkgroep Glasvezel
 
Guido Smolders (DorpsInitiatief Borkel en Schaft)
Leo Kuijpers (ZLTO)
Frans Baudoin (Plattelandsvereniging Boven-Dommel)
Glasvezel Buitenaf team
